













breviar

În toamna anului 1906, E. Lovinescu se stabilea în Paris...

907. Misa începe cu felicitări pentru revista „Convorbirii”...

„Paris 4/17 Noembrie 1906 Rue des Carnes 20

„In același chip neașteptat îmi spui că și-am cerut „multe altele”...

„Malorescu a adnotat cu creionul violet în colțul din stînga al scrisorii...”

„Concluzia? Urmează termeni politici ai despărțirii literare...”

Din nou pe marginea caietelor lui Eminescu

Ne-am obișnuit să spunem că Eminescu este un geniu...

„Căci, de la un moment dat Incolo, cumele literare”, pagina 33. E vorba tocmai de a leși din idolatrie...

„Căci funcția operelor mari nu e de a fi contemplată. Este de a nește opera mari sau mică de a modela omenească...”

Constantin NOICA

TEMELIA SUBTERANĂ

(Urmare din pagina 1)

„In paranteză, mă și întreb dacă n-ar fi fost bine venită o antologie a poeziei dedicate minerilor și muncii lor...”

„E un adevăr axiomatic acela după care apele unesc țările pe care munții le despărț...”

„Intr-oamenii au confirmat și confirmă necelent această unitate atât de răspicac accentuată de citatul din Neculai...”

„Căci și acolo, în munca prinului minerilor brigăzi ale tinereților, s-a afirmat capacitatea de eroism, de jertfă și fraternitate...”

„După cum mi se pare la fel de firesc întâlnirea tinereții acestor fiți ai țării cu aceea istorică a clasei muncitoare...”

CEHOSLOVACIA sau o disciplină a libertății

(Urmare din pagina 1)

„Interes disproportionat. Mi s-a explicat însă că e o prejudecată de mai multe ori greșită, pentru că: 1. este în spiritul ceh...”

„atlea ori, în tradiție, părintele spiritual al națiunii; 5) în sfârșit (revenind la punctul nostru de pornire), pentru că acest gen de a scoate reviste era cel mai activ mijloc...”

LOCUL LUI MIHAI RALEA

(Urmare din pagina 1)

Ralea nu s-a profesionalizat ca scriitor și nu s-a consacrat în exclusivitate scrisului. Avea alte activități, și una din acestea le acordă ei înșiși, unora, o importanță exagerată: era profesor de filozofie, era om politic, deputat, ministru...”

„cerii statului, trecuse de mult în perioada dintre cele două războaie, cteva excepții rarism, abia două, trei cazuri: Nicolae Iorga, Octavian Goga, și, din generația următoare, Ralea. Incit, mentalitatea generală era: un scriitor nu poate fi ministru, și mai ales: un ministru nu poate fi scriitor...”

LECTURI INTERMITENTE

(Urmare din pagina 1)

„Iubirea veche pe catarge, / pe unde murea umbra primului venit...”

„Literatura pentru copii și tineret cunoaște o victorie decisivă cu Talismanul de safir (ed. Tineretului, 1968) de Elvira Bogdan...”

„mească răspăta de a fi salvat din gările vînătoare, avîncă ferb rînit. Măcară cere, la îndemnul piticului Sispco, ce o însoțete pretutindeni, talismanul de safir...”

„ar fi acela”, după aceea măscăriciul, ce înveștește adunarea și sub pretextul glumei spune adevărul pe tîmpan: „Hehei, da! Ce? Numai la bunul lui Ion s-a lăcomit, Maria Ta? Și pe avutul lui se lăcomete, alții-a de avan și amarnic la sufletul lui...”

„Ceea ce a scris Ralea, e, în cea mai mare măsură, durabil, se citește ori cînd și se va citi mereu, cu folos, cu plăcere și cu admirație. E destul pentru a ocupa un „loc” în cugetarea și în stilul acestui centru de veac, și e destul pentru a-l marca cu strălucire.”

